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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N° 09/2026 

Aos trinta dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas, reuniram-se os 
vereadores no Plenário Lourino de Jesus Albuquerque, da Câmara Municipal de Amambai, Estado 
de Mato Grosso do Sul, situada à Rua Sete de Setembro, n° 3.359, sob a Presidência do Senhor 
Vereador Darei José da Silva, auxiliado pela Vice-Presidente, Vereadora Rosa Linda Rodrigues, pela 
Primeira Secretária, Vereadora Talyta Escobar da Silva Dias e Segundo Secretário, Vereador Runes 
de Oliveira, para realizarem a Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e seis, com a presença 
dos Senhores Vereadores: Brasília Aparecida Neves Farias, Cassiano Dutra Cardozo, Éder Paulo 
Pinzan Mendonça, Joanir Martins, José Roberto dos Santos, Lígia da Silva Machado, Paulo Sérgio 
Gomes da Silva, Roberto Peres e Suzana Ulisses da Silva. Na sequência, o Presidente declarou aberta 
a presente Sessão Ordinária na forma Regimental. Expediente: iniciou a Sessão com a leitura bíblica 
de um Salmo. A seguir, o Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária n° 08/2026, 
realizada no dia 23 de março de 2026, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foram lidas as 
correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal: OF/GP/CAM. N° 015/2026, que solicita 
a retirada do Projeto de Lei GP n° 043/2025. Na sequência, foi lido o OF/GP/CAM. N° 037/2026, 
que encaminha resposta ao Requerimento n° 007/2026 — COSIP, de autoria da vereadora Talyta 

Escobar. Logo após, foram lidas as correspondências recebidas de diversos, bem como as 
correspondências expedidas pela Câmara Municipal de Amambai. Dando continuidade, o Presidente 
passou a palavra aos Vereadores, para apresentarem as suas matérias, bem como suas justificativas e 
votações: foi feita a leitura da Indicação n° 066/2026, de autoria do vereador Dr. Cassiano Cardozo. 
Indicação n° 067/2026, de autoria do vereador Paulo Sérgio Locutor. Indicação n° 068/2026, de 
autoria do vereador Jota Roberto. "Pela Ordem" o vereador solicitou a Mesa Diretora, que 
encaminhasse Moção de Pesar aos familiares das Sra. Sebastiana Vargas Recalde, pelo seu 
falecimento ocorrido no dia 29 de março de 2026. A moção será encaminhada. Indicação n° 069/2026, 
de autoria do vereador Éder Pinzan. Indicação n° 070/2026, de autoria da vereadora Suzana Ulisses. 
Indicação n° 071/2026, de autoria da vereadora Lígia Borges. "Pela Ordem" a vereadora solicitou a 
Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação a Sra. Mônica Chinaider Xavier (Kakau), 
em reconhecimento neste Mês da Mulher, à sua força, coragem e firme atuação em sua profissão. Em 
discussão a moção. Não havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será 
encaminhada. Indicação n° 072/2026, de autoria da vereadora Cida Farias. "Pela Ordem" a vereadora 
solicitou a Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação ao Sr. Joel Vieira, Artesão do 
município de Amambai, em reconhecimento à sua relevante contribuição à cultura local, em alusão 
ao Dia Municipal do Artesão. Em discussão a moção. Não havendo discussão, a moção foi aprovada 
por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 073/2026, de autoria do vereador Runes Sabão. 
Indicação n° 074/2026, de autoria da vereadora Talyta Escobar. Indicação n° 075/2026, de autoria 
vereador Sangue Bom. "Pela Ordem" o vereador solicitou a Mesa Diretora, que encaminhasse 
Moção de Congratulação ao Sr. Christiano Bortolotto, Diretor Presidente do Crepúsculo SAF Futebol 
e aos técnicos Rogério de Oliveira e Flávio Henrique da Silva Dutra, pelo relevante trabalho que vem 
sendo desenvolvido por toda a equipe. Em discussão a moção. Não havendo discussão, a moção foi 
aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação n° 076/2026, de autoria do vereador Joanir 
Martins. A seguir, o Presidente Darci José da Silva passou os trabalhos para a Vice-Presidente, para 
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a Indicação n° 077/2026, de sua autoria. Indicação n° 078/2026, de autoria da vereadora Rosa Linda 
(Rosa da Saúde). Na sequência, o Presidente passou para o Pequeno Expediente, para o uso da 
palavra de 05 (cinco) minutos, manifestando os vereadores: Paulo Sérgio Locutor. Os demais 
vereadores dispensaram o uso da palavra no Pequeno Expediente. Não havendo Ordem do Dia o 
Presidente passou para o Grande Expediente: Manifestaram-se pelo tempo regimental de 07 (sete) 
minutos, os seguintes vereadores: Talyta Escobar, Dr. Cassiano Cardozo, Éder Pinzan, Joanir 
Martins, Jota Roberto, Cida Parias, Ligia Borges, Paulo Sérgio Locutor, Runes Sabão, Rosa Linda 
(Rosa da Saúde) que solicitou ao Presidente a transcrição de sua fala em ata "na sessão anterior, 
durante minha manifestação, mencionei a existência de um suposto acordo relacionado à 
apresentação de requerimentos, após revisão atenta, reconheço que houve um equívoco em minha 
fala, uma vez que tal afirmação não se sustenta em elementos passíveis de comprovação. Diante 
disso, faço esta retratação de forma-Transparente e responsável, em respeito a esta Casa, aos colegas 
parlamentares e à população. Reitero meu compromisso com a veracidade das informações, com a 
responsabilidade no uso da palavra e com o pleno respeito às instituições". Manifestaram ainda no 
Grande Expediente os Vereadores: Suzana Ulisses, Roberto Sangue Bom, Darci José da Silva, "Pela 
Ordem" a vereadora Lígia Borges solicitou para fazer uso da palavra pela liderança do Prefeito. E, 
nada mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, e a servidora 
Jucimara Barros Rodrigues lavrou a presente ata, que após lid a próxima 
Sessão Ordinária, será assinada pelo Primeiro Secretário e o 
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